
PO 813940A – AVALIAÇÃO DO PREFEITO MARCELO CRIVELLA                Nº CPD:  

PO 813940B- VIOLÊNCIA NA CIDADE DO RIO DE JANEIRO
 

CHECAGEM: 
1  CHECADO       2  SEM TELEFONE           3 TELEFONE ERRADO       4  
NÃO ENCONTRADO 

Nº DE PONTO:  

 
V. 

FECHADAS: 
 QTD: Nº QUESTIONÁRIO:  

 
Nº 

CHECADOR: 
 Nº CRÍTICO:   Nº PESQUISADOR:  

       

HORÁRIO INÍCIO : 
HORÁRIO 
TÉRMINO 

: DATA:   _____/10/2017          

  
 
Bom dia/ boa tarde. Meu nome é _____. Sou do Datafolha e estou realizando uma pesquisa. Você poderia responder a 
algumas perguntas? Gostaria de esclarecer que os resultados desta pesquisa são confidenciais, e em nenhum momento 
seu nome será mencionado nos resultados. 

 
 
PF.1: Você mora na cidade do Rio de Janeiro?    

 
1   Sim   (PROSSIGA) 2   Não   (ENCERRE) 

 

PF.2 Qual a sua idade ? (ANOTE)  (SE MENOS DE 16,  AGRADEÇA E ENCERRE)  
 

IDADE   1  16 a 24 anos 2   25 a 34 anos 3   35 a 44 anos 4   45 a 59 anos 5   60 anos ou mais 

 

PF.4  Sexo  (ANOTE)      1   Masculino        2   Feminino 

 
P.1  O prefeito do Rio de Janeiro, Marcelo Crivella, completou nove meses de governo. Na sua opinião, Marcelo Crivella está 
fazendo um governo : (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  Ótimo, 2  bom, 3  regular, 4  ruim        ou 5  péssimo ? 99  não sabe 
 
P.2  De zero a dez que nota você dá para o desempenho de Marcelo Crivella nesse período de governo? 
 

96  zero 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99  Não 
sabe 

P.3  Você diria que o prefeito Marcelo Crivella nesses nove primeiros meses de governo (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  fez pela cidade mais do que você esperava, 
 

98  Outras respostas (ANOTE)____________________________
 

2  fez pela cidade o que você esperava que ele fizesse ou 
 

99  Não sabe 
 

3  fez pela cidade menos do que você esperava?   
 
P.4  E você diria que o prefeito Marcelo Crivella nesses nove meses de governo (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  fez pelo seu bairro mais do que você esperava, 
 

98  Outras respostas  (ANOTE)_____________________________
 

2  fez pelo seu bairro o que você esperava que ele fizesse ou 
 

99  Não sabe 
 

3  fez pelo seu bairro menos do que você esperava?   
 
P.5 O governador Luis Fernando Pezão está completando três anos e seis meses  de governo. Na sua opinião, o governador Luis 
Fernando Pezão está fazendo um governo: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  Ótimo, 2  bom, 3  regular, 4  ruim        ou 5  péssimo ? 99  não sabe 
 
P.6  De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governador Luiz Fernando Pezão? 
 

96  zero 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99  não sabe 
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P.7 Pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o melhor prefeito que o Rio de Janeiro já teve? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  Saturnino Braga 
 

4  Luiz Paulo Conde 96  Nenhum 

2  Marcello Alencar 
 

5  Eduardo Paes 98  Outras respostas ___________________

3  Cesar Maia 6  Marcelo Crivella 99  Não sabe 
 
P.8 E pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o pior prefeito que o Rio de Janeiro já teve? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  Saturnino Braga 
 

4  Luiz Paulo Conde 96  Nenhum 

2  Marcello Alencar 
 

5  Eduardo Paes 98  Outras respostas ___________________

3  Cesar Maia 6  Marcelo Crivella 99  Não sabe 
 
P.9 Pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o melhor governador que o Rio de Janeiro já teve? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  Leonel Brizola 
 

4  Anthony Garotinho 7  Sérgio Cabral 96  Nenhum 

2  Moreira Franco 
 

5  Benedita da Silva 8  Luiz Fernando Pezão 98  Outras respostas ________________

3  Marcello Alencar 6  Rosinha Garotinho  99  Não sabe 
 
P.10 Pelo que você sabe ou ouviu falar qual foi o pior governador que o Rio de Janeiro já teve? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  Leonel Brizola 
 

4  Anthony Garotinho 7  Sérgio Cabral 96  Nenhum 

2  Moreira Franco 
 

5  Benedita da Silva 8  Luiz Fernando Pezão 98  Outras respostas ________________

3  Marcello Alencar 6  Rosinha Garotinho  99  Não sabe 
 
P.11 Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, qual é, na sua opinião, o principal problema da cidade 
hoje?  (ESPONTÂNEA E ÚNICA)  
 

 
 

 PRINCIPAL
PROBLEMA 

a Calçamento/asfaltamento/buracos 1 

b Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 2 

c Transporte coletivo 3 

d Trânsito 4 

e Segurança/violência/criminalidade 5 

F Enchentes/canalização de esgoto 6 

g Saneamento básico (água e esgoto) 7 

h Luz/rede elétrica/energia 8 

I Moradia/habitação 9 

J Saúde/hospitais/postos de saúde 10 

k Educação/escolas/creches 11 

L Combate  à corrupção/moralização da 
administração 

12 

m Pobreza/miséria 13 

n Menor abandonado/crianças de rua 14 

o Desemprego/combate ao desemprego 15 

p Tráfico/ consumo de drogas 16 

q Impostos/ taxas 17 

r Projeto Cidade Linda 18 

s Outros (ANOTE) 98 
___________________
___________________

t A cidade não tem problemas 94 

u Não sabe  99 
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P.12 Na sua opinião, do início do ano até agora a cidade do Rio de Janeiro melhorou, piorou ou ficou igual? 
 
1. Melhorou              2. Piorou             3. Ficou igual          99. Não sabe            
 
P.13  E o bairro onde você mora, do início do ano até agora melhorou, piorou ou ficou igual? 
 
1. Melhorou              2. Piorou             3. Ficou igual          99. Não sabe            
 
P.14 E (CITE CADA ITEM), do início do ano até agora, melhorou, piorou ou ficou igual na cidade do Rio de Janeiro? 
 

APLIQUE RODÍZIO Melhorou Piorou Ficou igual Não sabe 

a. o sistema de saúde municipal 1 2 3 99 

b. o Sistema de educação  municipal 1 2 3 99 

c. o  transporte coletivo 1 2 3 99 

d. o  trânsito 1 2 3 99 

e. o serviço de limpeza das ruas e avenidas  1 2 3 99 

f.  situação das ciclovias 1 2 3 99 

g. a manutenção dos sinais 1 2 3 99 

h. a conservação do asfalto das ruas e avenidas 1 2 3 99 

 
P.15  Em quem você votou no segundo turno da eleição para prefeito no ano passado, em : (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  Marcelo Crivella  ou 2  Marcelo Freixo? 95  branco 96  nulo/nenhum 99  não sabe 97  não votou 
 
P.16 De um modo geral, como você avalia o desempenho do Governo do Rio de Janeiro na área de Segurança Pública: (LEIA 
ATÉ A   INTERROGAÇÃO) 
 

1  ótimo, 2  bom, 3  regular, 4  ruim    ou 5  péssimo ? 6  não sabe 
 
P.17  Se você pudesse mudar de cidade hoje, você mudaria do Rio de Janeiro por causa da violência?  
 

1  mudaria        2  não mudaria 99  não sabe se mudaria 

P.18 Você é a favor ou contra que o exército seja convocado para combater a violência nas ruas do Rio de Janeiro? 
 

1  a favor 2  contra 3  indiferente 99  não sabe 

 
P.19 E na sua opinião, a ação do Exército nas ruas do Rio de Janeiro até agora melhorou, piorou ou não fez diferença no combate 
à violência da cidade?  
 
1 Melhorou         2 Piorou           3  Não fez diferença         99  Não sabe 
 
P.20  Na sua opinião, a Polícia Militar do estado do Rio é muito, um pouco ou nada eficiente na prevenção de crimes antes que 
eles aconteçam? E no combate aos crimes, depois que eles acontecem, a PM é muito, um pouco ou nada eficiente? 
 

 Muito eficiente Um pouco eficiente Nada eficiente Não sabe 
 

a. Na prevenção dos crimes 1 2 3 99 
     
b. No combate aos crimes 1 2 3 99 

 
P.21 E a Polícia Civil do estado do Rio é muito, um pouco ou nada eficiente na prevenção de crimes antes que eles aconteçam? E 
no combate aos crimes, depois que eles acontecem, a Polícia Civil é muito, um pouco ou nada eficiente? 
 

 Muito eficiente Um pouco eficiente Nada eficiente Não sabe 
 

a. Na prevenção dos crimes 1 2 3 99 
     
b. No combate aos crimes 1 2 3 99 

 

P.22 Você diria que tem mais confiança do que medo ou mais medo do que confiança na Polícia Militar? 
 

1  Mais confiança do que medo 2  Mais medo do que confiança 99 Não sabe 
 

P.23 E em relação a Polícia Civil, você diria que tem mais confiança do que medo ou mais medo do que confiança na Polícia Civil? 
 

1  Mais confiança do que medo 2  Mais medo do que confiança 99 Não sabe 
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P.24 E em relação a BOPE, Batalhão de Operações Policiais Especiais, você diria que tem mais confiança do que medo ou mais 
medo do que confiança na BOPE? 
 

1  Mais confiança do que medo 2  Mais medo do que confiança 99 Não sabe 
 
P.25 De um modo geral, você diria que em casos de envolvimento de policiais com corrupção: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO): 
 

1  a maioria dos policiais está envolvida, 3  é raro, quase não existe envolvimento de policiais ? 
 

2  muitos policiais estão envolvidos mas a maioria não   ou 99  Não sabe 
 
P.26  Atualmente, de  quem você tem mais medo, da polícia ou dos bandidos ? 

 
1  da polícia    3  de ambos na mesma proporção    99  não sabe 
 
2  dos bandidos   4 de nenhum 

 
P.27  Na sua opinião quem deveria ser o principal responsável pela segurança pública, o Presidente da República, o governador 
do Estado ou o prefeito? 
 

1  presidente da República 2  Governador do Estado 3  prefeito 98  outras respostas  99  não sabe 

 
P.28 Na sua opinião, as UPPs, Unidades de Polícia Pacifícadora, melhoraram muito, melhoraram um pouco ou não melhoraram: 
(LEIA CADA ITEM) 
 

APLICAR RODÍZIO Melhoraram 
muito 

Melhoraram 
um pouco 

Não 
melhoraram 

Não sabe

a. a segurança em toda a cidade? 1 2 3 99 

b. a segurança nas comunidades onde estão instaladas? 1 2 3 99 

c. a segurança nas regiões em torno de onde estão 
instaladas? 

1 2 3 99 

 
P.29 Na sua opinião, o governo do Estado deveria manter o projeto das UPPs como está hoje, deveria promover mudanças no 
projeto das UPPs ou deveria acabar com as UPPs? 
 

1. Deveria manter como está hoje 

2. Deveria promover mudanças no projeto 

3. Deveria  acabar com as UPPs 

99. Não sabe 

 
P.30 Você diria que se sente SEGURO OU INSEGURO (CITE CADA ITEM)? AGUARDE A RESPOSTA E PERGUNTE: MUITO 

OU UM POUCO? 
 

 

SEGURO(A) INSEGURO(A)

MUITO 
SEGURO(A) 

UM POUCO 
SEGURO(A) 

MUITO 
INSEGURO(A) 

UM POUCO 
INSEGURO(A) 

a) ao andar nas ruas do bairro onde mora durante o dia 1 2 3 4 

b) ao andar nas ruas do bairro onde mora durante a noite 1 2 3 4 

c) ao andar nas ruas da cidade durante o dia 1 2 3 4 

d) ao andar nas ruas da cidade durante a noite 1 2 3 4 

 
P.31  Nas últimas semanas, você recebeu notícias de que não poderia sair de casa por causa da onda de violência, ou seja, de 
que haveria um toque de recolher em áreas próximas ao local onde mora? 
  

1  Sim 2  Não   

 
P.32  E nas últimas semanas, você mudou a sua rotina por causa da onda de violência? (SE SIM) O que você mudou na sua 
rotina? 
 

1  deixou de ir trabalhar 3  não saiu de casa 98  outra (anote) 

2  deixou de ir á escola/faculdade/curso  96  Não mudou 
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P.33 Pelo que você sabe ou ouviu falar, qual é a favela ou comunidade mais perigosa da cidade do Rio? (ESPONTÂNEA E 
ÚNICA) 
 

1  Complexo do Alemão 3  Rocinha 5  Manguinhos 98  outra (anote) 

2  Complexo da Maré 4  Jacarezinho 6  Rio das Pedras 99  não sabe 

 
P.34  Pensando nas últimas duas semanas, você: (LEIA CADA ITEM) 
 

APLICAR RODÍZIO SIM NÃO

1. viu algum disparo de arma de fogo em via pública na cidade do Rio 1 2 

2. ouviu algum disparo de arma de fogo na cidade do Rio? 1 2 

3. teve algum amigo ou parente que foi vítima de arma de fogo na cidade do Rio? 1 2 

4. foi vítima direta de arma de fogo na cidade do Rio? 1 2 

 
P.35  Agora vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas (LEIA CADA ITEM). 
Você concorda ou discorda? (SE CONCORDA OU DISCORDA) Totalmente ou em parte? (ESTIMULADA E ÚNICA – APLICAR 
RODÍZIO) 
 

 Concorda 
totalmente 

Concorda 
em parte 

Não concorda 
nem discorda 
(espontânea) 

Discorda 
em parte 

Discorda 
totalmente 

Não 
sabe 

1. Legalizar e regulamentar o comércio de drogas 
seria uma boa solução para diminuir a violência ligada 
ao tráfico de drogas no Rio 

1 2 3 4 5 99 

2. É normal que algumas pessoas inocentes morram 
para que a guerra contra o tráfico de drogas no Rio 
seja bem sucedida 

1 2 3 4 5 99 

3. O governo deveria erguer muros altos para cercar 
algumas favelas e diminuir a violência no Rio 

1 2 3 4 5 99 

4. Moradores de áreas de tráfico no Rio muitas vezes 
ajudam os traficantes e prejudicam o trabalho da 
polícia 

1 2 3 4 5 99 

5. Os consumidores de drogas são mais responsáveis 
pela violência atual no Rio do que os traficantes  

1 2 3 4 5 99 

 
P.36  Na sua opinião, a realização das Olimpíadas no Brasil trouxe mais benefícios do que prejuízos ou mais prejuízos do que benefícios: 
(LEIA CADA ITEM ATÉ A INTERROGAÇÃO): 
 

APLIQUE RODÍZIO Mais benefícios 
do que prejuízos 

Mais prejuízos 
do que benefícios 

Não sabe 

a. Para você? 1 2 99 
b. Para os moradores do Rio 
de janeiro, de maneira geral? 

1 2 99 

 
PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência ? (RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  PMDB 3   PP 5   PTB 8   PSB 10  PL 15  PV 12  Nomes e referências (ANOTE) ___________ 

2   PT 4   PSDB 7   PDT 9   DEM  14  PSOL 16 PSD 11  Outro partido (ANOTE): 
______________________ 

      96  nenhum/não tem 
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PEA  Atualmente, você trabalha ? (SE SIM) Qual é a sua ocupação principal ? (A PARTIR DA OCUPAÇÃO IDENTIFICAR A 
SITUAÇÃO).  (SE NÃO) Você só estuda, é aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado ? (SE 
DESEMPREGADO)Está procurando emprego ou não ? 
 

PEA    1  Assalariado registrado     NÃO   
PEA     

11  Só dona de casa 

 2  Assalariado sem registro  12  Só aposentado 

 3  Funcionário Público  13  Só estudante 

 4  Autônomo regular (Paga ISS)  14  Só vive de rendas 

 5  Profissional Liberal(Autônomo Universitário)  15 Outros (ANOTE)______________________ 

 6  Empresário  16  Desempregado (Não procura emprego) Não P.E.A. 

 7  Free-lance / Bico   

 8  Estagiário/aprendiz (Remunerado)   

 9  Outros (ANOTE)_____________________  10  Desempregado (Procura emprego)  P.E.A. 
       
RELIGIÃO. De acordo com este cartão (PESQUISADOR, MOSTRE CARTÃO RELIGIÃO) gostaria que você me indicasse qual é 
a sua religião: 
 

 

 
ESCOLA  Até que ano da escola você estudou? 

1.  Analfabeto/ primário incompleto 3.  Ginasial completo 5. Colegial completo 7. Superior completo         

2.  Primário completo/ ginasial incompleto 4.  Colegial incompleto 6. Superior incompleto 8. Pós graduação 

 
RENDAF (MOSTRE O CARTÃO) Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 

aproximadamente a renda  
          familiar na sua casa? 
 

1.  Até R$ 1.874,00 3. De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 5. De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00     7. R$ 46.851,00 ou mais 

2. De R$ 1.875,00 até R$ 
2.811,00 

4. De R$ 4.686,00 até R$  
9.370,00 

6. De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 

   
    99. Não sabe 
    97. Recusa 
 
 
 
 

REGIÃO (PARA TODOS) Em qual região da cidade você mora : (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO ) 
 

1  no centro, 2  na zona norte, 3  na zona sul ou 4  na zona oeste?   

 
 
 

1. 

Evangélica  - Batista, Batista Renovada Missão da Fé/Coluna 
de Fogo Renovado, Casa da Oração, Igreja da Paz, Luterana, 
Metodista, Presbiteriana, - Adventista, Igreja dos Mórmons, 
Protestante, Testemunha de Jeová 

6. Espírita Kardecista, espiritualista 

2. 

Evangélica Pentecostal  - Assembléia de Deus, Brasil para 
Cristo, Casa da Benção, Chama Divina Pentecostal, 
Comunidade Cristã, Congregacional Cristã do Brasil, Deus é 
Amor, Evangelho Pleno, Evangelho Quadrangular, Igreja de 
Cristo, Jerusalém Avivamento, Maranata, Nova Jerusalém, O 
Senhor é Nossa Justiça, Pentecostal, Rei da Glória, 
Restauração Plena, Reviver em Cristo, Rocha Viva, Santas 
Missões, Só Senhor é Deus, Verbo da Vida, Viver em Cristo 

7. Católica 

3. 

Evangélica Neo Pentecostal  - Água Viva, Cristã Renovada, 
Igreja Internacional da Graça, Igreja Mundial do Poder de Deus, 
Igreja Socorrista, Renascer em Cristo, S.O.S Jesus, Sara Nossa 
Terra, Universal do Reino de Deus 

8. Judaica      

4. 

Outras Evangélicas  - ABA - Aliança Bíblica do Avivamento, 
Comunidade Cristã Videira/Videira, El Shadai, Igreja do Sr. 
Jesus Cristo, Igreja Reformada Siloé, Ministério Crescendo a 
Palavra, Ministério IDE, Ministério Internacional Nova Dimensão, 
Mundial Cristã, Tabernáculo da Fé 

9. 
Outra religião? (ANOTE)   - Seisho-No-Iê, 
Perfeita Liberdade, Budista, Santo Daime, 
Muçulmano) 

5. 
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-brasileiras  - 
Xangô, Batuque, Mina, Omoloco, Catimbó 

10. Não tem religião nenhuma / Agnóstico 

  11.  É ateu/ não acredita em Deus 
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COR Considerando as seguintes categorias, qual é a sua cor: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
  

1  branca, 2  preta, 3  parda, 4  amarela ou 5  indígena? 98  Outras __________ 
 
 
BAIRRO  Em que bairro você mora? E em que rua, qual o número? Cite um cruzamento de  ruas próximas à sua casa. 
 

 
 

Bairro   

 Rua  Cruzamento de ruas próximas 
 

 
ANOTE O NOME E O TELEFONE DO ENTREVISTADO: 
 
NOME ______________________________________________ DDD (_____)   TELEFONE _______________________   


